
Università degli Studi Roma Tre - Corso di Laurea in Matematica

Esercitazione di AM120
A.A. 2017− 2018 - Esercitatore: Luca Battaglia

Esercitazione 12 del 30 Aprile 2018
Argomento: Formula di Taylor

1. Determinare lo sviluppo di Taylor all’ordine 4 di f(x) = 2e−x
2

− cos(2x) − 1 e calcolare il

limite lim
x→0

f(x)

x4
.

2. Determinare lo sviluppo di Taylor all’ordine 3 di f(x) = coshx − ex

1 + x
e calcolare il limite

lim
x→0

f(x)

x3
.

3. Determinare lo sviluppo di Taylor all’ordine 2 di f(x) = esin x −
√
1 + 2x e g(x) = tan2 x e

calcolare il limite lim
x→0

f(x)

g(x)
.

4. Calcolare i seguenti limiti:

(a) lim
x→0

x arctan(x) + 2 log(cosx)

sin2 x− sin (x2)
;

(b) lim
x→0

(
2

2+x2 − cosx
)
sin 1

x

log (1 + x3)
;

(c) lim
x→0

ee
x − eex

sin(2x)− 2 log(1 + x)
;

(d) lim
x→0

(
1

log(1 + x)
− 1

arctanx

)
;


